

Η ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΙΣ

Αληθώς πατρική και ενδιαφέρουσα υπήρξε η σύστασις του Πρεσβυτερίου της Δημοκρατίας...

Και είναι πράγματι αναγκαία μία τριακώτης συνεννόησις μεταξύ του πολιτικού κόσμου...

Είναι γνωστοί ήδη οι κυριώτεροι λόγοι οι οποίοι επέφερον το χάσμα μεταξύ των δύο ισχυρότερων πολιτικών παρατάξεων...

Και τώρα ως εξετάσωμεν συντόμως και ήρεμώς την προς αυτά στάσιν της αντιπολιτεύσεως...

Ως προς το πρώτον και σημαντικώτερον του οποίου η ευθύνη βαρύνει εν τῇ συνειδήσει μεγίστην μερίδος του λαού...

Ένθεν, λοιπόν, αι αιτιάσεις της αντιπολιτεύσεως ως προς τὰς ἀφορμάς του οξέως πολιτικού χάσματος...

Η πολιτική των άκρων είναι κακός σύμβουλος και ούδαμώς εξυπηρετεί τα έθνικα συμφέροντα...

Ός επανέλθη εις την Βουλήν και ως ειπε βεβαίως ότι επιτελεί έργον ύψιστης έθνικης σκοπιμότητας...

ΛΙΓΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ ΜΕΤΟΥΣ ΛΑΚΙΜΟΥΣ

Κάτι που άσφαλώς τιμά τη Μυτιληνιακή κοινωρία είναι η ύψυση του Σώματος των άλκιμων. Ο παγκόσμιος πόλεμος...

Άλλά τα παιδιά πρέπει να γίνον και σωματικώς γερά, γι αυτό έχουν αναλάβει ειδικοί γυμνασταί τῇ σωματικῇ άγωγή τους...

Στο μέρος που μένουν είναι σκορπισμένοι οι Άλκιμοι και παίζον. Είναι όλοι ηλικίας 12 χρονών κι άνω...

Πότε έρχεσθε; Μετά το σχολείο. Τι μαθαίνετε εδω; Κάθε μέρα μάς κάνουν διαλέξεις...

Καλά. Όλο διαλέξεις κάνετε; Όχι. Όταν ο καιρός είναι καλός ο κ. Μουτάφης μάς κάνει γυμναστική.

Είστε πολλοί; 120. Και πράγματι τῆς μεγάλης γιορτής ολόκληρος στρατός παιδιών όμοιόμορφα ντυμένα...

Πόσο είναι ευχαριστημένα από τῆ ζωή τους φαίνεται από μιá απάντησι που λάβιμε:

Έρχεσαι; Όχι. Γιατί; Είναι πιό όμορφα εδω. Και έφυγε με περιφάνεια. Προμηθεάς

ΕΛΑ ΣΤΗ ΣΑΛΑ

Ελα στη σάλα ή γάστρες που έσω τα λαύκωδα τώρα χλωμαίζουν έλα και κάθισε δίω στο ντιβάνι...

ΠΕΖΟΤΡΑΓΟΥΔΟ ΕΤΣΙ ΗΤΑΝ ΓΡΑΦΤΟ

Μαύρα ύφάσματα από άριχτες τρομαχτικές, και από κάτι παλιο-λοφογραφίες ξεθωριασμένες...

Μερικά βαρέλια με τούς κακογραμμένους αριθμούς των, 1, 2, 3, 4, 5, 6 στη πρόσωφι του ενός από αυτά, έλεγε σαν το κύτταζες...

Έξω είχε πίψει να βρέχη, κι εγω καθισμένος στη κάμαρη που έκτελούσε το γραφείο μου, αναμαλλιασμένος και πυγμένος...

Μ'έκανε άκομη να πω στο μπάριμα-Βαγγέλη που στεκόταν μελιτάλακτος από πάνω μου. Γέμισέ μου τῇ μισή... από το βαρέλι τῆς λήθης...

Όρες ολόκληρες περναύσαν, και ακυφτός ετσι, με τὰ χέρια στο πρόσωπο κι άκουμπισμένος στο τραπέζάκι, έλεγα του νού μου να στήσει καρτέρι σε κάποια γυναίκα...

Ανώφελο όμως, γιατί η θύμησες άνοιξαν μιá πόρτα διάπλατα και μέσ' από αυτήν επρόβαλε σαν χίμαιρα, μιá κοινή συνηθεισμένη ιστοριούλα.

Ήταν η ιστορία που του κάκου προσπαθούσα να πνίξω σ' ένα από τὰ θορά ποτήρια του μπάριμα-Βαγγέλη. Ω! εού ταπεινή αναγνώστη και αναγνώστριά μου...δεν θα ζητήσετε

ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Δι' ΟΜΑΔΙΚΗΣ πρό μηνός ενεργείας των Γερουσιαστών και Βουλευτών Λέσβου κ.κ. Ορ. Κυπριανού, Στ. Κρητικα, Γ. Παπανδρέου...

Διεκοπή χθές επ' αρκετόν ή μετά των Αθηνών και του Έξωτερικού τηλεγραφική συγκοινωνία μας...

Όταν ολόκληρος ο Λεσβιακός τύπος: πρό όλίγων μηνών ήρηχλειτο με το ζήτημα τῆς εν τῇ γήσῳ μας ένακαταστάσεως...

να μάθετε περισσότερα. Ναι... ετσι συμμερίζομενοι το πάνο μου, κλεισθήτε στη σέψι σας, και πήτε, πώς ήταν ετσι γραφτό... Μ. Ζ.

ΤΟ ΣΑΝΑΤΟΡΙΟΝ

Ευχαριστως πληροφορούμεθα ότι επαναλαμβάνονται αι έργασίαι του Σανατορίου τῆς συμβάσεως μετά του έργολάβου κ. Φραγκιά εγκριθείσης υπό του ύπουργείου τῆς Υγείνης.

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΛΕΣΒΟΥ

ΑΠΟ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΑΤΩΝ ΜΕΧΡΙ ΤΩΝ ΚΑΘ' ΗΜΑΣ ΧΡΟΝΩΝ

ΑΡΙΣΤΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ κ. Π. Ν. ΠΑΠΑ

Η Τῷ 190 π. Χ. κατά τον πόλεμον Ρωμαίων και Συρίας η επί τῆς Ασίας «Περσεία Μυτιληναίων» υπό του Αντιέχου Γ. του Μεγάλου...

Ρωμαϊκοί χρόνοι. Η ρωμαϊκή κυριαρχία επί τῆς νήσου συνεπληρώθη περί τό 88 π. Χ. υπό Μάρκου Μινουκίου Θεόμου...

ανάπτειν του τόπου εδόθη διά σειράς προνομιών, άρχομένων από τῆς μερικῆς άστικῆς άυτονομίας τῆς παρασημασίσης εις τούς Μυτιληναίους (62 π.Χ.)...

λήνην η σύζυγος του Πομπηίου Κορηνλί και ο υιός του Σέξτος, ους μετά την ήσαν των Φαργασίων (48 π.Χ.) παρέλαβε φυγών εις Αίγυπτον.

ναίους φίλους του πατρός του ή τυχοδιώκτας και άλλους εκ Σικελίας και ανέλαβε το στρατηγικόν σχήμα, προτιθέμενος να καταλάβη τῆν Μυτιληναίων Περσείαν...

σχετικῆς αλληλογραφίας και άλλαι πράξεις απέτέλεσαν το έν Μυτιλήνη «Ποταμώνειον» μνημειον...

Τῷ 23 π.Χ. διέτριβεν έν Μυτιλήνη ο υπό δυσμένειαν Αγρίππας, έντολη του Αύγουστου, οστις είχε καταστῆσει τῆν νήσον ένα των έπισημοτέρων τόπων...

ΔΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ
Διορθωμένη
πολιτική έφημερίς

ΣΥΝΔΡΑΜΑΙ
Τηλεγραμ. - Μηνιαία Δελ. 500
Δημ. Κατάστημ.)
'Εξωτερικού Δελ. 150
'Ετήσιον Δελ. 80
'Εξωτερικού
'Ετήσιον Δελ. Αγγλίας 1
'Αμερικανικής Δολλάρια 5

Προκαταβλητός έργασίας
ΚΟΣΜΑΣ Γ. ΡΟΥΚΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ

Σήμερον η την Κυριακήν αφιναίται ένταυθα ο ύπουργός των 'Εξωτερικών της Αιθιοπίας, ο οποίος είχε συνοδύσει την Αυτοκράτειραν εις τό εις Παλαιστίην ταξίδιον της.

'Επρόκειτο να έλθη εις Αθήνας και η Αιθιοπία αυτοκράτειρα κατά νεωτέραν απόφασίν της τό ταξίδιον της τούτε επαταιώθη.

ΑΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

Κατά πληροφορίας εκ Κων-στόλεως, εις την Γαλλικήν έκδοσιν της «Τζουμχουριε» και υπό τον τίτλον: «Ο Τούρκος ηρεσι τον λόγον του», δημοσιεύονται τό εξής, τά όποια περιτίθενται μέν άπροσώπως, άλλα αφίνου να ύπονοηται, όα είναι άπάντησι δοδετασ υπό το 'Ισμέτ Πασσά, εις κάποιον Βούλγαρον.

«Ακολουθείτε πολιτικήν ενεργόν. Είθε φίλοι με την Ελλάδα. Δένασθε να είσθε εξ ίσου φίλοι με την Νοτιοσλαβίαν.

»Αρα γε ή θέσις αυτή δεν δύναται να σας οδηγήση εις πολιτικήν αντίθετον προς τα συμφέροντα της Βουλγαρίας;»

Εις την ερώτησιν ταύτην ο 'Ισμέτ Πασσάς, απήντησεν ως εξής:

«Πώς δύνασθε ν' αντιμετώπιζετε τοιαύτην δυνατότητα, καθ' ην στιγμήν ανανεώσαμεν διά πάντες ετη την μετά της Βουλγαρίας συνθήκην φιλίας; Τοιαύτην ένέργεια θα ήτο πράγμα τό όπριον δεν είναι δυνατόν να δεχθώ, ούτε ή ήθική ούτε ό χαρακτήρ των Τούρκων.

»Δεν θέλομεν άλλο παρ'ό να κρατήσωμεν τον λόγον μας και να σεβασθώμεν την ύπογραφήν μας. Ουδέμία ιδιαίτερα κατάστασις, ούτε καν αί λαμπρότεροι προτάσεις υπέρ ημών θα ή-ο δυνατόν να μας πεισάσουεν εις άπιστίαν και εις την παράβασιν του θεθέντος λόγου.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 13.— Χθές την 12.30 μ.μ. συνήλθεν εις τό ύπουργείον υπό την προεδρίαν του κ. Κονδύλη, τά μέλη του ύπουργικού Συμβουλίου εις συνεδρίσιν παρατεθεισαν πλέον των 2 ώρων.

Τό Συμβούλιον ήτχληθή κυρίως με διάφορα ύπηρεσιακά ζητήματα μετά εισηγήσιν δε του ύπουργού της Γεωργίας κ. Θεοτόκη επί της υποπαραγωγής, άπερατίσθη όπως επιδιώχθη παντί τρέψι ή στραματιτική αύξησις της σιτοκαλλιέργειας κατά τό τρέχον γεωργικόν έτος.

Δέν ελήφθη είσέτι, τηλεγράφημα του κ. Πρωθυπουργού σχετικώς με τάς εργασίας της Βουλής, εάν δηλαδή θα κηρυχθή η δχι ή επίσημος λήξις της Α' Νομοθετικής Συνόδου, εξ ου και τό ζήτημα παραμένει έκκρεμές.

— ΝΕΟΝ ΜΕΛΟΣ ΑΙΜΕΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Κατά θετικής πληροφορίας δειρισθη μέλος της Αιμενικής Επιτροπής Μυτιλήνης εις αντικατάστασιν του μέχρι τούδε τούτου διευθυντού της Νομαρχίας κ. Ήμ. Ψυλλάκη, ο πρωτοδικής κ. Χρ. Μπενάκης.

— ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Αφίχθησαν εξ Αθηνών ή δεξ 'Αλεξάνδρα Φιλ. Ζουμπούλη μετά της αξιοτίμου θείας της Εδδαλίας.

— Επίσης δ' Αρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης Αδερνίου έρημέριος του ανοικτισμού 'Γρηγορίου 'Αθηνών.

— Αφίχθη εξ Αθηνών ό εργολάβος μηχανικός κ. Φραγκιάς.

Ο Κ. ΓΙΕΦΤΙΤΣ ΔΙΑ ΤΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΓΕΝΕΥΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΟΝ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΝ

ΒΕΛΙΓΡΑΔΙΟΝ, 13.— Ο ύπουργός των 'Εξωτερικών κ. Γιέφτιτς έδέχθη χθές την έκπέρην τουσ άντιπροσώπους του Νοτιοσλαβικού τύπου, εις τους όποιους εξέθεσε τάς εκ Γενεύης έντυπώσεις του.

Ο κ. Γιέφτιτς ύπεγράμμισεν, ότι αί συζητήσεις έν Γενεύη εξέλιχθησαν εις ήρεμον άτμόσφαιραν, πράγμα, όπερ δέν πρέπει να έρμηνευθί ώς άδιαφορία άπέναντι της Κοινωνίας των Έθνών, άλλα τό όποιον άποδεικνύει, τούναντίον, την ύπαρξιν σπουδαίων προβλημάτων, επί των όποιων ζηηρόβηται διαπραγματεύσεις διεξάγονται εις τό περιθώριον της Διασκέψεως.

«'Επέστη ή στιγμή — προσέθεσεν ό Νοτιοσλαβικός ύπουργός — όπως άκνηφθούεν εϋθύνει διά σοβαράς άποφάσεις, δεδομένου ότι οι ώραίοι τύποι δέν ήμπορουν πλέον να ίκχυποηήσουεν την σημερινήν εκληράν πραγματικότητα».

«Η Κ. Τ. Ε. άποτελεί μέσα εις την δέσφολον σημερινήν άτμόσφαιραν σοβαράν έγγύσειν και σαφή προανατολισμόν, διαπιστούντα την ανάγκην της ύπάρξεώς της και έγγυώμενον τό μελλοντικόν κίρως της».

Ο Κ. ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ ΔΕΝ ΥΠΕΒΑΛΕ ΠΑΡΑΙΤΗΣΙΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 13.— Διεδόθη σήμερα εις εδρον κόχλον και ανεγράφη μέλιστα, ότι ό ύπουργός της Δικαιοσύνης κ. Ταλιαδόρος, διεπιστολής του προς τον κ. πρωθυπουργόν, παρακάλεσεν αυτόν, όπως άποδεχθί την παραίτησίν του, καθ' όσον, ύποχρεωμένος να παρακολουθήση ύπόθεσιν του δικηγορικού του γραφείου, τά άπεθύμει να διατηρήση την έλευθερίαν του από παντός περιορισμού, δημοσυγομένου εκ του ύπουργικού αξιώματος.

Προσέτιθετο δε, ότι ό κ. Τσαλδάρης απήντησεν, άπεδεχόμενος την παραίτησιν και αναθέτων ύπουργείον της Δικαιοσύνης εις τον ύπουργόν κ. Μουζουρούδην.

Ο κ. Ταλιαδόρος, έρωτηθείς περί την 2.30 μ.μ. σχετικώς, ήγανάνκτησε διά την διάδοσιν ταύτην:

«Είμιζι κακάπληκτος — είπε — διά την κακήθη είδησιν, ή όποια ανεγράφη και λυτούμαι, διότι ό Τόπος έπρεσε θύμα, άγνώ πείου κακήθους».

Έν συνεχεία, εδήλωσεν, ότι ούτε έσκέφθη να παραιτηθί, ούτε πολλό περισσότερο άπύθουεν επίσολήν παραίτησεώς του προς τον πρωθυπουργόν.

Ο Κ. ΤΣΑΛΔΑΡΗΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΑΣ ΟΜΙΛΙΑΣ ΤΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ.— Ο Πρωθυπουργός κ. Τσαλδάρης έοχε νέαν συνομιλίαν μετά του άρχηγού της Γερμανικής αντιπροσωπείας κ. Ναντόλνυ, επί ζητημάτων σχετιζόμενων με τό πρόβλημα του άφοπλισμού.

Βραδύτερον ό κ. Τσαλδάρης παρεκάθησεν εις γεύμα, παρατεθέν προς τιμήν του, υπό της αντιπροσωπείας του 'Ισέκ.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Ο ΠΛΟΥΤΟΣ
όπως τον είδαν οι άρχαιοι.
Δημ. Γρ. Βερεκοδάκη

Έξεδόθη και έκκυκλοφόρησεν άρίστη λογοτεχνική και έπιστημονική πραγματεία έκτυπωθείσα καλλιτεχνικώτατα υπό των έν 'Αθήνας τυπογραφείων της 'Εστίας». Πωλείται εις όλα τά βιβλιοπωλεία.

ΝΕΩΤΑΤΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ & ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ, 14 'Οκτωβρίου

Ο Κ. ΤΣΑΛΔΑΡΗΣ ΑΝΑΙΩΡΕΙ ΣΗΜΕΡΩΝ

Ο πρωθυπουργός κ. Τσαλδάρης, άναχωρεί κατά πάσαν πιθανότητα σήμερα εκ Γενεύης, επιστρέφον εις Αθήνας.

Ο Κ. ΤΙΤΟΥΛΕΣΚΟ ΕΡΧΕΤΑΙ ΤΗΝ 20'Ν ΤΡΕΧΟΝΤΟΣ

Υπήρχον νεώτεροι πληροφορία καθ' ός ή ένταυθα άφίξις του ύπουργού των 'Εξωτερικών της Ρουμανίας κ. Τιτουλέσκο θα έπιβραδυνθί κατά δύο ήμέρας πραγματοποιουμένη την 20ήν τρ

ΑΙ ΑΓΓΛΙΚΑΙ ΑΠΟΦΕΙΣ ΔΙΑ ΤΟΝ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΝ

Ο «'Ημερήσιος Τηλέγραφος» γράφει ότι κατά τάς περι άφοπλισμού συζητήσεις άίτινας έγένοντο χθές εις την Γενεύην, κατεδείχθη ότι ή Γαλλία, ή 'Αγγλία και αι 'Ηνωμένα Πολιτεία είναι άποφασισμέναι να μη έπιτρέψουεν τόν άμεσον επανεξοπλισμόν της Γερμανίας

ΑΙ ΓΑΛΛΙΚΑΙ ΑΝΗΣΥΧΙΑΙ ΔΙΑ ΤΟΝ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΝ

Ο επί των 'Εξωτερικών ύπουργός της Γαλλίας κ. Πώλ Μπονκουρ επιστρέψας εκ Γενεύης θα εκθέσθί σήμερα εις τό ύπουργικόν συμβούλιον τό όπριον θα συνέλθη έκτάκτως εις τό μέγαρον των 'Ηλυσιών Πεδίων υπό την προεδρίαν του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Λεμπρέν, τά άποτελέσματα της συμφωνίας μεταξύ Γαλλίας και 'Ην. Πολιτειών δια την σκέσιν των ένιντι της Γερμανίας.

Η 'Αγγλία δέχεται την εφαρμογήν των συμφωνιών του Λοκάρνο, εάν ή Γερμανία ήθελεν όχυρώσει και πάλιν τήν πέρα τον Ρήνον σύνορά της.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΡΟΥΣΣΗ ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΙΝ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΚΡΑΤΩΝ

Η «'Ρεβίστα» του Βελιγραδίου δημοσιεύει άναπόκρισιν εκ Γενεύης, αναφερομένη εις συνεγγυηέν το άπεσταλμένο της μετά του Τούρκου ύπουργού των 'Εξωτερικών Τεβφίκ Ρουσσή Βέη και περιστροφόμενη περί την πολιτικήν ζύμωσιν εις τά Βαλκάνια.

Ο Τούρκος ύποαγός όμιλών εις τον άπεσταλμένο της «'Ρεβίστα» επί του Σερβ. τουρκικού συμφώνου, έάνισεν ότι τοδτο θα ύπεγράφετο χθές, λόγω θμού της έπιχειμένης άφίξεως του κ. Τιτουλέσκο και του κ. Λιτβίνωφ εις 'Αγκυρην εινε ύποχρεωμένος να αναχωρήσθί εκ Γενεύης.

Τό σύμφωνον θα ύπογραφη μάλλον εις Βελιγραδιον κατά τάς αρχάς Νοεμβρίου, όπάτε ό Ρουσσή θα επιστρέψη εις Γενεύην, συνοδευόμενος υπό του Λιτβίνωφ.

Σχετικώς με την συναψιν συμφώνου των Βαλκανικών κρατών, ό Τούρκος ύπουργός είπεν επί λέξει τά εξής:

«Μάλιστα, γίνεται λόγος περί τοιούτου συμφώνου όπερ ακόμη τιτοφορείται «Βαλκανικόν Λοκάρνο». Διπλομερείας άγνώ. Πάντως είμαι βέβαιος ότι θα έπέλθη συνεννόησις.

Επί του περιεχομένου του συμφώνου τούτου εδήλωσε τά εξής:

«'Επληροφορήθην ότι εινε σύμφωνον περί μη συμμετοχής εις επίθεσιν, παραλλήλω; δέ και μη επέθεσως και θα καταρτισθί επί της βάσει του συμφώνου Κέλλογκ—Μπριάν.

ΕΠΙΤΑΘΡΙΟΝ Ο «ΛΕΥΚΟΣ ΚΡΙΝΟΣ»

Από έτών εγγάζεται εϋδοκίμως έν Πλωμαρίω τό 'Εστιατόριον «Λευκός Κρίνος» του κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΟΥΤΖΟΥΛΙΑΟΥ, εις αυτό ά επισκεπτόμενος τό Πλωμαρίον θα εδρη πάσαν δυνατήν περιποίησιν και τρυφήν καθαράν διότι μεταχειρίζεται τά καλλίτερα υλικά.

Τό συνιστώμεν εις όλον τον καλόν κόσμον και ίδιος εις τους δημοσίους υπαλλήλους.

ΠΡΟΣΕΧΩΣ

“Ο ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ”

ΜΕΓΑΛΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ

“ΕΛΣΗ”

ΕΚΑΣΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗΝ ΔΙΑ ΧΙΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ ΤΡΑΣΤ